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Yhteisvastuukeräys 2010 
auttaa juhlavuonna 
vähävaraisia 
lapsiperheitä Suomessa 
ja Haitissa. 
Lue lisää sivuilta 4–5

 Liian moni lapsi 
näkee nälkää

Ole arkienkeli.
Osallistu Yhteisvastuukeräykseen.
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HARTAUS

Lasten kirkko

PÄÄKIRJOITUS HENGENPITIMIKSI

Me kaikki, jotka kasvot peittämättöminä katselemme 
Herran kirkkautta kuin kuvastimesta, muutumme saman 
kirkkauden kaltaisiksi, kirkkaudesta kirkkauteen. Tämän 
saa aikaan Herra, joka on Henki.

Kun meillä Jumalan armosta on tällainen palveluvir-
ka, me emme lannistu. Olemme hylänneet kaiken sala-
kähmäisen, emme toimi petollisesti emmekä vääristele 
Jumalan sanaa, vaan tuomme esiin totuuden ja toivomme, 
että jokainen omassatunnossaan arvioi meidät Jumalan 
edessä. Jos meidän julistamamme evankeliumi on pei-
tossa, se on peitossa niiltä, jotka joutuvat kadotukseen. 
Tarkoitan niitä, joiden mielen tämän maailman jumala 
on sokaissut, niin että he epäuskossaan eivät näe Kris-
tuksen evankeliumin kirkkaudesta säteilevää valoa, Kris-
tuksen, joka on Jumalan kuva. Emmehän me julista sa-
nomaa itsestämme vaan Jeesuksesta Kristuksesta: Jeesus 
on Herra, ja hän on lähettänyt meidät palvelemaan teitä. 
Jumala, joka sanoi: "Tulkoon pimeyteen valo", valaisi it-
se meidän sydämemme. Näin Jumalan kirkkaus, joka sä-
teilee Kristuksen kasvoilta, opitaan tuntemaan, ja se le-
vittää valoaan.

2. Kor. 3: 18–4: 6

Jumala, Isämme ja Luojamme. 
Sinä sanoit jo aikojen alussa: "Tulkoon valo." 
Me kiitämme sinua kirkkaudesta,
jonka olemme nähneet Pojassasi Jeesuksessa Kristuksessa,
ja pyydämme: Varjele meidät maailman pimeydeltä
ja epäuskon sokeudelta. 
Anna Kristuksen evankeliumin säteillä elämäämme 
päivä päivältä kirkkaammin, 
kunnes näemme Vapahtajamme kasvoista kasvoihin.
Tätä rukoilemme hänen nimessään. 

Su 7.2. – Kristus, Jumalan kirkkauden säteily – 
Kynttilänpäivä
Ps. 48:11–15, Jes. 52:8–10, 2. Kor. 3:18–4:6 ja 
Luuk. 2:22–33
Su 14.2. – Jumalan rakkauden uhritie – 
Laskiaissunnuntai
Ps. 31:2–6, Jes. 58:1–9, 1. Kor. 13 ja Luuk. 18:31–43
Ke 17.2 – Katumus ja paasto – Tuhkakeskiviikko
Ps. 57:2–4, 11–12, Joel 2:12–17, 2. Piet. 1:1–11 ja 
Matt. 6:16–21 
Su 21.2. – Jeesus, kiusausten voittaja – 
1. paastonajan sunnuntai
Ps. 91:1–4, 11–12, 1. Moos. 3:1–7 (8–19), Hepr. 4:14–16 ja 
Matt. 4:1–11 

Muistatko kävelleesi tai retkeilleesi joskus 
kalliolla? Miltä kallio tuntui jalkojesi al-
la? Muistan joskus lapsena, kun kävelimme 
pehmeällä ja upottavalla lakkasuolla, kuinka 
helpolta kävely tuntui, kun kiipesimme sitten 
kovalle kalliolle. Siihen tukevalle ja luotetta-
valle kalliolle istuimme levähtämään.

Siinä oli jotenkin paljon turvallisempi 
olo kuin märällä ja pehmeällä suolla, josta 
ei koskaan tiennyt, milloin astuu liian peh-
meään suon silmään ja uppoaa kainaloitaan 
myöten. Mutta kalliolle päästessä tuntui ai-
na helpottavalta ja hyvältä. Lujalle kalliolle 
on myös turvallista tehdä majoja tai jopa ra-
kentaa oikean talonkin.

Raamatussa kerrotaan Kuningas Daavi-
din kutsuneen Jumalaa kallioksi. Esimerkik-
si Psalmissa 18: 2–3 sanotaan: "Minä rakas-
tan sinua, Herra, sinä olet minun voimani. Si-
nä päästit minut turvaan, sinä olet vuorilin-
nani. Jumalani, sinuun minä turvaudun, si-
nä olet kallio, olet kilpeni, sinulta saan avun 
ja suojan."

Minullekin Jumala ja Hänen Poikansa 
Jeesus on tällainen kallio: luotettava, kestä-
vä ja turvallinen. Voin turvallisesta pyytää 
Jeesuksen apua kaikissa elämäni tilanteis-
sa. Hän ei jätä eikä hylkää, Hän on uskolli-
nen ja auttaa. Se on yllättävää, että Jeesus 
myös iloitsee suuresti, kun rukoilen ja ker-
ron Hänelle elämäni asioista ja turvaudun 
Häneen. Hän ajattelee aina parastani, kos-
ka Hän rakastaa minua. 

Sinullekin Jeesus voi olla tällainen lu-
ja kallio ja suojakilpi, jolta saat avun tähän 
päivään. Hän oikeasti on kiinnostunut si-
nun elämästäsi ja tahtoo sinulle kaikkein 
parasta, koska Hän rakastaa sinua ja elä-
määsi. 

Rukoillaan: "Jeesus ole minulle kal-
lio. Auta minua luottamaan sinuun ja tule-
maan sinun luoksesi, kun kaikki on hyvin 
ja myös silloin, kun tarvitsen sinun apuasi. 
Kiitos, että autat ja rakastat minua."

Marita Karvinen
lapsityönohjaaja

Talven selkä taittuu näinä helmikuun 
alkupäivinä. Kun jossain päin Kainuu-
ta karhu kääntää kylkeä, talvi puolit-
tuu, pimeän valta murtuu ja pimeästä 
astutaan jälleen valoon. On aika syty-
tellä kynttilöitä.

Tämä vuosi 2010 on siirtolaisuu-
den teemavuosi. Oletko sinä joskus 
joutunut muuttamaan toiselle paikka-
kunnalle, keskelle aivan tuntematto-
mia ihmisiä? Oletko koskaan joutunut 
kokemaan, millaista on tulla torjutuk-
si? Miltä tuntuu, kun itse ojennat kä-
tesi, mutta toinen katsookin ohi? Mi-
ten se kirpaisee, kun haluaisit liittyä 
toisten seuraan, mutta piiri sulkeutuu 
edessäsi? 

Mikä antaa meille syyn vieroksua 
toisia ihmisiä? Erilainen ihonvärikö? 
Tai murtaen puhuttu kieli? Vai vieraal-
ta kuulostava nimi? Vai onko syynä toi-
senlainen temperamentti, oudot vaat-
teet tai erikoiset tavat? Vai onko kyse 
sittenkin omasta epävarmuudestam-

me, pelostamme tai vain silkasta ajatte-
lemattomuudestamme? 

Raamatussa annetaan yksi yksin-
kertainen ohje tämän kaltaisia tilan-
teita varten. Ja se sama ohje pätee mo-
neen muuhunkin tilanteeseen. Se kuu-
luu näin: "Kaikki, mitä te tahdotte ih-
misten tekevän teille, tehkää te heille." 
Eli mietitään aina, että jos minä olisin 
tuo toinen ihminen, miten minä toivoi-
sin itseäni kohdeltavan. Ja sitten kohdel-
laan toista niin. 

Ja puhutaan Raamatussa monesta 
muustakin asiasta. Kuten siitä, että kaik-
ki ihmiset ovat Jumalalle yhtä rakkaita 
ja yhtä arvokkaita. Tulivat he sitten mis-
tä tahansa tai puhuivat he sitten millaista 
kieltä tahansa. Kohtaaminen auttaa mei-
tä ylittämään kielten ja kulttuurien rajoja 
ja vie asioita eteenpäin yhteisessä maa-
ilman kylässämmekin. Tarvitsemme yh-
teyden siltaa kaikissa lähisuhteissamme. 
Tarvitsemme sitä itse ja toiset tarvitsevat 
sitä kauttamme. Tarvitsemme sitä myös 

ihmiskuntana, kaikissa pyrkimyk-
sissä oikeudenmukaisemman maail-
man rakentamiseksi. Useissa kirkois-
sa oleva maapallokynttelikkö tarjoaa 
upean tavan muistaa kynttilällä rak-
kaitaan, kummilapsiaan ja muita lä-
heisiään. 

Kynttilän liekki kuvaa kuuliai-
suutta, sen lämpö nöyryyttä ja valo 
kaiken kattavaa rakkautta. Joka ker-
ran kun sytytämme kynttilän, avau-
tuu uusi maailma. Kynttilä muistut-
taa meitä Toivonlähteestä. Kristus on 
kutsunut meidät työtovereikseen, toi-
vonviejiksi lähimmäisille lähellä ja 
kaukana. Hän on uupumaton, läsnä 
oleva, todellinen toivonkantaja ja toi-
von lähde, josta itsekin saamme am-
mentaa uutta voimaa, iloa ja valoa, jo-
ka koskettaa monia. Jeesus itse lupaa: 
"Se, joka seuraa minua, ei kulje pi-
meässä." 

Markus Hytönen
seurakuntapastori

Kaikki ihmiset ovat Jumalalle yhtä rakkaita

Herra on minun kallioni

Kodin ja koulun puolesta
Yhteisvastuukeräys sai alkunsa 60 vuotta sitten. 
Kainuussakin rajaseutupappina sotien jälkeen 
työskennellyt Toivo Laitinen oli aloitteen teki-
jänä. Hän näki työssään rajaseudun lapsiperhei-
den puutteelliset olot ja välttämättömän avun 
tarpeen. Lapsia syntyi paljon, ja kouluja raken-
nettiin kylille. Yhteisvastuukeräyksen tuotot aut-
toivat ahdingossa olevia kiinni parempaan elä-
mään. Vaikeissa oloissa elävien usko tulevaisuu-
teen ja yhteisen vastuun henki vahvistuivat. Kai-
nuun väki on saanut osansa keräysten tuotoista. 
Se on varmastikin yksi syy, miksi yhteisvastuuke-
räykseen halutaan täällä yhä voimallisesti osal-
listua. Esimerkiksi Puolanka ja Ristijärvi ovat vuo-
desta toiseen olleet kärkiseurakuntia.

Juhlavuotenaan yhteisvastuukeräys palaa 
juurilleen. Auttamisen kohteena ovat lapsiper-
heet Suomessa ja Haitissa. Pienten lasten ja hei-
dän vanhempiensa elämäntilanne on nykyisin-
kin usein hyvin tiukka taloudellisesti ja koettelee 
sekä fyysisiä että henkisiä voimavaroja. Lapsiper-
heet tarvitsevat tukea. Puute ja pahoinvointi per-
heissä aiheuttavat ikäviä seurauksia, jotka näky-
vät kouluissa ja muussa yhteiselämässä.

Järkyttävää tuhoa aiheuttanut maanjäristys 
Haitissa on moninkertaistanut avun tarpeen. Täl-
tä osin Yhteisvastuukeräys on jo alkanut Kirkon 
ulkomaanavun kautta. Välittömän hätäavun jäl-
keen seuraa jälleenrakentamisen vaihe. Yhteis-
vastuukeräyksen tuotoilla autetaan perheitä ih-
misarvoiseen elämään. Kirkon ulkomaanapu on 
mukana myös koulujen perustamis– ja kehittä-
mistyössä.

Tämän vuoden yhteisvastuukeräys tukee in-
himillisen elämän peruselementtejä: ravitsemus-
ta sekä kotien antamaa turvaa ja kasvatusta.       

                          **********

Tänään perjantaina 5.2.2010 Oulun yliopiston 
hallituksen on määrä päättää opettajankoulu-
tuksen kohtalosta Kajaanissa. Tänä vuonna 110 
vuotta täyttävän opinahjon merkitys Kainuun ja 
myös muun Suomen kaikinpuolisen hyvinvoin-
nin ja edistyksen vahvistajana on mittaamaton. 
Mittaamaton on myös menetys, jos opettajan-
koulutus Kajaanissa lakkautetaan. Käytettävissä 
olevien mittareiden mukaan Kajaanin opettajan-
koulutusyksikkö täyttää erittäin hyvin tehtävän-
sä. Pieni yksikkö voi tukea paremmin inhimillisyy-
den ja yhteisvastuun ominaisuuksia, joita opetta-
jat välttämättä tarvitsevat.

Ratkaisuissa pääperusteena ei pitäisi olla yli-
opiston sisäisen rakenteen ja hallinnon virtavii-
vaisuus eikä yksinomainen pyrkimys suuriin ja 
ns. tehokkaisiin koulutusyksiköihin. Ratkaisujen 
tulee perustua siihen, miten perustehtävä toteu-
tuu. Laissa ilmaistun perustehtävän mukaan yli-
opistoilla on myös yhteiskunnallinen vastuu. Mi-
ten Oulun yliopisto toteuttaa tätä, jos lakkautus-
päätös tehdään?

Lauri Oikarinen
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NAKERTAJAN NAAKKA

- Raamattu on tutkitusti maailman 
levinnein ja luetuin kirja. Ilman si-
tä on mahdotonta ymmärtää länsi-
maista kulttuuriamme ja ylipäänsä 
maailmaa ja itseämme, sanoo Pek-
ka Heiskanen.

Heiskanen on parin viime vuo-
den aikana järjestänyt tutkimus-
matkoja, joissa Raamattu käydään 
läpi kannesta kanteen yhden vii-
konlopun aikana. Lillukanvarsiin 
ja pikkunippeleihin ei näissä Matka 
halki Raamatun -nimetyissä tapah-
tumissa takerruta. Sen sijaan Raa-
matun kokonaiskuva ja suuret lin-
jat tulevat tutuiksi jokaiselle osal-
listujalle.  

Lieksalainen pastori ei arkai-
le käydä tutkimusmatkallaan vai-
keidenkaan kohtien kimppuun.

– Raamattu on syntynyt erilai-
sen kulttuurin ja aikakauden kes-
kellä kuin me. Siksikin tarvitaan 
tutkimusmatkaa läpi Raamatun. 
Matka halki Raamatun -viikonlo-
pussa on mahdollisuus "matkus-
taa" eri Raamatun kirjojen synty-
aikaan sekä kysellä kirjallisesti ja 
suullisesti. Tapahtumassa emme 
nosta hattua yhdenkään kysymyk-
sen kohdalla, vaan pyrimme käsit-
telemään vaikeitakin asioita ja löy-
tämään niihin valoa. 

Heiskasta itseään on puhutellut 
Raamatun kokonaisvaltaisuus. 

- Sen syntyhistoriassa voi näh-
dä erityisen Pyhän Hengen johda-
tuksen, pappismies sanoo. 

Jumalan sydänäänet
Miksi nykyihmisen kannattaisi ot-
taa oppia vanhoista viisauksista?

- Raamattu on ennen kaikkea 
iso rakkauskirje. Miksi rakkaus-
kirjeitä luetaan? Suhteen synnyt-
tämiseksi ja lujittamiseksi. Uskon-
puhdistaja Martti Luther on sano-
nut: "Jos tahdot kuulla Jumalan pu-
huvan, lue Raamattua." Raamatus-
sa kuulemme ihmisiä rakastavan 
Jumalan sydänäänet meitä kohtaan.

Matka halki Raamatun -viikon-
lopuissa luennoiva Heiskanen ker-
too tapahtuman herättävän huomat-
tavan paljon enemmän kiinnostus-
ta kuin tavanomaiset raamattuluen-
not. Pienilläkin paikkakunnilla ta-

pahtuma on saattanut koota seu-
rakuntasaliin parisataa osallistu-
jaa ottamaan selvää, mitä Raama-
tun sivuille oikeastaan onkaan kir-
joitettu. Erityistä tapahtumassa on 
lisäksi se, että viikonloppu koko-
aa samaan saliin hyvinkin eri-ikäi-
siä ihmisiä. Myös miehiä on muka-
na enemmän kuin seurakunnan ta-
pahtumissa keskimäärin.

"Nyt alan lukea 
Raamattua joka päivä"
Savokarjalaisen Heiskasen kanssa 
matkaoppaana toimii Ilkka Ryti-
lahti Hyvinkäältä. Molemmat työs-
kentelevät Suomen Raamattuopis-
ton palveluksessa. 

- Olen ollut mukana muutamas-
sa Matka halki Raamatun -tapahtu-
massa, joista saatu palaute on ollut 
todella innostavaa niin osallistujilta 
kuin järjestävien seurakuntien työn-
tekijöiltä. Persoonallisimman var-
maankin saimme Joensuussa, jossa 
osallistuja totesi tapahtuman loput-
tua tähän tapaan: "Tämä oli sellasta 
härnäämistä Sanalla. Kyllä nyt alan 
lukea Raamattua joka päivä." 

Kai Kortelainen
Matka halki Raamatun -viikonlop-
pu järjestetään 19.2.–21.2. Keskus-
seurakuntakodilla, Kirkkokatu 26. 

Pekka Heiskanen

Markku Ryytty

Matka halki maailman 
luetuimman kirjan

Myös Tarja Vehkaojalle 
kirkon lapsi- ja 
nuorisotyön ansiomerkki

Viime Seurakuntalehdessä uuti-
soitiin, että viisi Kajaanin seura-
kunnan työntekijää on saanut kir-
kon lapsi- ja nuorisotyön ansio-
merkin. Joukosta puuttui vielä yk-
si nimi, koska erityisnuorisotyön-
ohjaaja Tarja Vehkaoja on myös 
saanut kirkon lapsi- ja nuorisotyön 
ansiomerkin. Näin ollen palkittu-
ja on kaiken kaikkiaan kuusi. On-
neksi olkoon palkituille.

Kyllä talvinen
luonto on

kaunis! Tämäkin
kuusi...

...olispa jo kesä!

ML 10

Osallistuminen 
Sopentuvan hankinnan 
rahoittamiseen

Kirkkoneuvosto päätti olla mu-
kana rahoittamassa 1 334 eurol-
la Sopentuvan ostamista Senaatti 
Kiinteistö Oy:ltä Sopentuvan Tu-
ki ry:lle. Sopentuvan hinta on 92 
000 euroa. 

Arkkipiispa Paarma: Kirkko ei tunnusta 
Luther-säätiön piispaa
Ruotsissa toimiva Lähetyshiippakunta eli Missionsprovinsen on ni-
mennyt Luther-säätiötä varten piispaksi Matti Väisäsen, joka on 
tarkoitus vihkiä tehtäväänsä Helsingissä maaliskuussa. Arkkipiispa 
Jukka Paarma kommentoi tietoa seuraavalla tavalla:

- Suomen evankelis-luterilaisessa kirkossa hiippakuntien ja piis-
panvirkojen perustamisesta päättää kirkko itse eli kirkkolain mu-
kaan kirkolliskokous. Piispojen tehtävänä on muun muassa johtaa 
hiippakuntia, niiden seurakuntia ja vihkiä pappeja, sanoo arkkipiis-
pa Jukka Paarma.

Kirkko ei tunnusta Luther-säätiön piispaa. Mikään yksittäinen 
ryhmä tai järjestö ei voi kirkossa omin päin asettaa piispoja tai pe-
rustaa hiippakuntia. Julkisuuteen tulleet Luther-säätiön tämänkal-
taiset hankkeet ovat arkkipiispa Paarman mukaan täysin ristiriidas-
sa kirkon yhteisesti hyväksytyn järjestyksen kanssa, johon kirkon 
papit ovat vihkimyksessään valallaan tai lupauksellaan sitoutuneet.

- Luther-säätiön suunnittelema hanke on askel Suomen evanke-
lis-luterilaisesta kirkosta erkaantumisen suuntaan. Mikäli aikeet to-
teutuvat, joutuu Suomen evankelis-luterilainen kirkko selvittämään, 
millaisia seurauksia tällä tavoin asetetulle piispalle ja säätiön pii-
rissä toimiville muille luterilaisen kirkon papeille aiheutuu, arkki-
piispa sanoo.

Kehitysvammaistyön 
pastorin viran puolittajaksi 
Taina-Maija Miettinen 

Kirkkoneuvosto valitsi kehitys-
vammaistyön pastorin viran puo-
littajaksi Taina Maija Mietti-
sen Kajaanista 31.12.2010 saakka. 
Taina-Maija Miettinen on saanut 
pappisvihkimyksen vuonna 1989. 
Hän on suorittanut Sielunhoidon 
erityiskurssin vuosina 2001–2003 
sekä Hengellinen kumppanuus –
kurssin vuosina 2008–2009. 

Taina-Maija Miettinen on ol-
lut Kajaanin seurakunnassa seu-
rakuntapastorina vuodesta 1991 
lähtien. Nykyisin hän toimii Vuo-
lijoki-Otanmäen alueen kappalai-
sena. Toimensa ohessa hän on ol-
lut myös sairaalapastorin tehtä-
vissä sekä sairaalapappina vuon-
na 2003. 

Hyvä seurakuntalainen, tiesitkö, että sinulla on 
mahdollisuus pyytää rukoushetkeä avioliittoon 
vihkimisen vuosipäivänä tai muulloinkin sitä 
toivoessasi. Rukoushetken johtaa pappi, muu 
seurakunnan työntekijä tai seurakuntalainen. 
Rukoushetki voidaan viettää myös perhepiiris-
sä. Sopivia paikkoja rukoushetkelle ovat kirkko, 

kappeli, koti tai erikseen varattu juhlapaikka.
Rukoushetken rakenteeseen kuuluu virsi tai vihkilaulu, johdan-

tosanat, psalmi, raamatunluku, rukous ja siunaaminen.
Rukoushetkessä kiitetään yhteisestä elämästä ja pyydetään siuna-

usta tuleviin vuosiin. Rukoushetken jälkeen voidaan viettää yhteistä 
perhejuhlaa. Monet parit, jotka aikoinaan pitivät pienet häät, halua-
vat vuosipäivän rukoushetken jälkeen juhlia suuremmalla joukolla. 
Avioliittoon vihkimisen vuosipäivän rukoushetki on usein merkittä-
vä juhla avioparille ja heidän läheisilleen.

Rukoushetkessä voidaan toivottaa siunausta liitolle, tai se voi il-
maista kiitollisuutta yhdessä eletyistä vuosista. Sitä voidaan viettää 
myös avioparia koskettaneen kriisin jälkeen vahvistukseksi sitoutu-
miselle. Rukoushetkeä vietetään usein avioliiton merkkipäivänä, ku-
ten hopea- (25v) tai kultahääpäivänä (50v). Pumpulihääpäivän (1v) 
tai esim. puuhääpäivän (5v) jälkeen voi kaivata esirukousta alttarin 
läheisyydessä.

Oikeastaan avioliiton vihkimisen vuosipäivän rukoushetkeä voi 
pyytää milloin tahansa. Aina on aihetta kiittää yhteisistä vuosista ja 
elämästä; myös vastoinkäymisten ajoista. Ja koti ja läheiset tarvitse-
vat myös esirukousta. 

Saattaapa olla, että jos yhdessä keinuttu häävalssi jäi aikanaan ko-
kematta, sen voi toteuttaa jonakin hääpäivänä läheisten läsnä ollessa.
vs. sairaalapastori Aila Kemppainen

Rukoushetki avioliittoon vihkimisen 
vuosipäivänä

Marjatta Leinonen 
valittiin Paltamon srk:n 
kappalaiseksi
Kajaanin seurakunnan seurakun-
tapastori Marjatta Leinonen va-
littiin Paltamon seurakunnan kap-
palaiseksi. Leinonen sai Palta-
mon seurakunnan kirkkovaltuus-
ton viidestätoista äänestä kymme-
nen. Kajaanin seurakunta toivot-
taa Marjatalle onnea uusiin työ-
haasteisiin. 

Marjatta Leinosen siirtymi-
nen uusiin tehtäviin vaikuttaa Seu-
rakuntalehden sisältöön siten, et-
tä Naakka-sarjakuva jää jatkossa 
pois lehden sivuilta.

Tarkennus 
aukioloaikoihin
Seurakunnan virastotalo ja vaihde 
ovat avoinna helmikuun alusta al-
kaen ma-pe klo 9 - 15. Sen lisäk-
si kirkkoherranvirasto on avoinna 
ma-ke ja pe klo 9 - 15 sekä to klo 
9 - 17.
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60-vuotisjuhlavuotta viettävä yhteisvastuukeräys auttaa vähävaraisia 
lapsiperheitä Suomessa ja Haitissa parantamaan ruokaturvaansa. Ke-
räys virallisesti käynnistyy sunnuntaina 7.2.2010. Sen esimiehenä toi-
mii arkkipiispa Jukka Paarma ja suojelijana tasavallan presidentti 
Tarja Halonen. 

Yhteisvastuu syntyi 60 vuotta sitten lähimmäisenrakkaudesta, jol-
loin lapsiperheiden hätä antoi kipinän keräykselle. Tuo kipinä ei ole 
koskaan hiipunut.

Yhteisvastuusta on tullut evankelis-luterilaisen kirkon suurkeräys. 
Sen juuret ovat syvällä Suomen historiassa. Sodan ja pahojen halla-
vuosien jälkeen lapsiperheiden tilanne oli heikossa kunnossa. Suomen 
Kirkon Seurakuntatyön Keskusliiton pääsihteeri Toivo Laitinen ja so-
siaalisihteeri Lauri Tuomi näkivät perheiden hädän ja ehdottivat suur-
keräyksen järjestämistä. Keräyksen nimen ideoi Varkauden kirkkoher-
ra Kustaa Sarsa ja Suomen tasavallan presidentti kutsuttiin keräyksen 
suojelijaksi. Ensimmäiset Yhteisvastuu-talkoot käynnistettiin vuonna 
1950 kaikissa seurakunnissa. 

Voimaa vapaaehtoisista
Nyt 60 vuotta myöhemmin Yhteisvastuukeräyksellä on 40 000 vapaa-
ehtoista talkoolaista. Nämä arkienkelit ovat auttaneet satoja tuhansia 
hädänalaisia Suomessa ja maailman köyhimmissä maissa. Myös Ka-
jaaniin on muodostunut aktiivinen, vapaaehtoisten joukko. Tule sinä 
myös mukaan. Vapaaehtoiseksi voi ilmoittautua seurakunnan vaihtee-
seen puh. 61721. 

Yhteisvastuu on paljon muutakin kuin rahankeräämistä. Se tuo esil-
le monesti näkymättömän hädän eikä kavahda tarttua vaikeisiinkaan 
aiheisiin. 

Vuosien varrella yhteisvastuun keräyskohteina on ollut monipuo-
lisesti niin Epilepsiavammaisten työ- ja poliklinikkatoiminta vuonna 
1970, Vankilasta vapautuvien tukiasuntotoiminta vuonna 1985 kuin 
syrjäytymisen ehkäiseminen, pitkäaikaistyöttömien kuntoutuminen ja 
omaehtoinen työllistyminen vuonna 1996.

Hädänalaisia kotimaassa ja ulkomailla
Haitin maanjäristys iski maahan, joka ei olisi enää tarvinnut yhtään 
lisää ongelmia. Läntisen pallonpuoliskon köyhimmän maan väestö 
on erityisen haavoittuvainen luonnonkatastrofeille. Haiti on lukuisten 
luonnonkatastrofien ohella kärsinyt mm. sitkeästä köyhyydestä, dikta-
tuurista ja kansainvälisestä ruokakriisistä. Haitilaiset tarvitsevat mei-
dän apuamme vielä vuosia.

Avun tarpeessa olevia on myös Suomessa. Tänä vuonna autam-
me erityisesti vähävaraisia lapsiperheitä. Marttaliitto on konkreettisesti 
lähtenyt auttamistalkoisiin mukaan. Kaikki maakunnalliset marttapii-
rit toteuttavat ensi vuonna Lapsiperheiden ruokaturva -hanketta. Hei-
dän mottonsa on "Ruoki rakas lapsi. Ole arkienkeli".

Yhteisvastuun juuret ovat syvällä Suomen kansassa. Me olemme 
valmiita auttamaan hädänalaisia – niin kuin meitäkin hädän keskellä 
autettiin 60 vuotta sitten. 

Tässä työssä jokainen on tärkeä.

Kaija Patronen 
keräyspäällikkö 

Hilkka Kananen
pitkäaikainen vapaaehtoinen

Lahjoita
Valtakunnalliset tilinumerot:

Nordea 208918–6775
OKO 500001–20236228
Sampo 800016–51651

Handelsbanken 313110–465124
Aktia 405500–1414841

Huom! Viitenumero 306144

Soita 0600 1 2009 (10,10 e/puh + pvm)

60 vuotta sitten

Yhteisvastuukeräyksellä 
autetaan köyhiä haitilaisia. 
Miljoonia ihmisiä kärsii 
nälästä, ja lapsikuolleisuus 
on korkea. Ulla-Maija von 
Hertzenin kirjoittama juttu 
Kirkon Ulkomaanavun 
matkalta Haitissa valottaa 
tavallisten haitilaisten arkea jo 
ennen maanjäristyksen tuhoja 
ja taustoittaa syitä maan 
köyhyyteen.

Pikku Blandina on yksi maailman 
vauvoista. Hänellä on korvissaan 
kiiltävät renkaat ja ruskealla pos-
kella pörrää kärpänen. Vauva ei vie-
lä tiedä olevansa erilainen kuin mo-
net muut maailman vauvat. Elämä 
ei lupaa hänelle paljoa.

Hän on yksi sadoista tuhansista 
haitilaisista ihmisistä, jotka tietävät, 
mitä nälkä on.

Blandinalla, kuten hänen van-
hemmillakaan, ei ole henkilölli-
syyspapereita ja siksi he elävät vail-
la keskeisiä ihmisoikeuksia. He ei-
vät saa koulutusta, laillista työtä, 
terveydenhoitoa, passia, heillä ei 
oikeutta äänestää…

Mutta pahinta on nälkä. 
Haitissa eli ainakin kaksi kol-

masosaa väestöstä alle kahdella 
dollarilla päivässä ja vajaat kak-
si miljoonaa kärsi nälästä jo ennen 
maanjäristyksen tuhoja. Lapsista 
lähes kahdeksan prosenttia kuolee 
ennen viidettä ikävuottaan.

Haitin bruttokansantuote asu-
kasta kohden on läntisen pallon-
puoliskon alhaisin, ja Haiti onkin 
yksi maailman köyhimmistä mais-
ta. Maassa erot rikkaiden ja köyhien 
ihmisten välillä ovat valtaisat.

Näkymättömillä on nälkä
Blandinan ruokavalio tulee ole-
maan sama kuin hänen vanhempi-
ensa ja kaikkien muiden köyhien 
haitilaisten – ellei apua ja muutosta 
parempaan tule.

He syövät joka päivä, vuodes-
ta toiseen, keitettyä riisiä papujen 
kanssa. Vaihtelua on joskus sen ver-
ran, että papujen sijaan riiseihin se-
koitetaan maissia.

Mutta riisikin alkaa olla köyhil-
le ihmisille jo liian kallista. Hinto-
jen nousu on aiheuttanut maassa vä-
kivaltaisiksi yltyneitä ruokamella-
koita. 

Se on myös saanut aikaan, et-
tä köyhät ihmiset leipovat savesta 

Ruokana vain riisiä ja papuja

ja vedestä leipiä, joihin koetetaan 
saada makua ja ravintoa suolasta ja 
margariinista.

Savileivät paistetaan auringos-
sa. Vaikka ne täyttävätkin vatsan, 
seurauksena on usein mahavaivoja. 
Jos imettävä äiti syö niitä, vauvakin 
usein itkee vatsakipujaan.

Anemia on Haitissa yleinen vai-
va.

Kodin lämpö polttopuusta
Kuusivuotias haitilaistyttö Evali-
se tiskaa perheen vähiä astioita lau-
doista tehdyn kotimökkinsä ulko-
puolella. Hän on tottunut jo pienestä 
pitäen tekemään osansa kotitöistä.

Evalisen vanhemmat hoita-
vat muiden köyhien haitilaisten ta-
paan pientä kasvimaataan. Sen maa 
on elotonta ja kuihtunutta, eivätkä 
maissit, jamssit ja muut kasvit jaksa 
kovinkaan komeiksi kasvaa.

Kodit saavat lämpönsä pääasi-
assa polttopuusta. Siksi Haitin luon-
nonmetsät katoavat kovaa vauhtia. 
Vuonna 1923 maa-alasta lähes 60 
prosenttia oli metsää, vuonna 2006 
enää vajaa kaksi prosenttia.

Kun metsät häviävät, seurauk-
sena on maaperän eroosion kiihty-
minen. Se pienentää satoja ja aihe-
uttaa vaarallisia maanvyörymiä. 

Kasvikset on myytävä 
torilla
Jokainen omassa maassa kasvatet-
tu jamssi, kassava, kurpitsa tai muu 
kasvis on perheelle tärkeä. He eivät 
voi syödä niitä itse, sillä he joutuvat 
myymään ne torilla. Mistään muus-
ta rahaa ei tule, ja sitäkin täytyy ol-
la edes vähän.

Voi kuvitella, miten mielellään 
Evalisen äiti tekisi ruokaa kurpit-
sasta, joka on kasvanut hieman mui-
ta suuremmaksi.

Jokapäiväinen ruoka, riisi, ei 
ole enää Haitissa viljel-
tyä. Omassa maassa 
ei riisinviljely enää 
kannata. Ame-
rikasta tuotu 
"Miamin 
riisi" on 
niin halpaa, 
ettei koti-
maan tuo-
tanto voi 
kilpailla 
sen kanssa.

En-
nen Haitis-
sa viljeltiin 
riisiä. Se 

loppui 1980-luvulla, kun diktaatto-
ri Jean-Claude Duvalier oli ryö-
vännyt valtion kassan ja hätärahoi-
tusta jouduttiin hakemaan Kansain-
väliseltä valuuttarahastolta. 

Tuhoisana ehtona oli, että Hai-
tin oli luovuttava tuontitulleista. 
Markkinat oli avattava tuontielin-
tarvikkeille, ja halvan Miamin rii-
sin tie Haitiin oli avoin.

Unelmista ei puhuta
Riisin lisäksi jauhot, viljatuotteet, 
ruokaöljy, sokeri, maito ja osa mais-
sista tuodaan maahan.

Riisiviljelyksillä ja muilla pel-
loilla työtään ennen tehneet maa-
seudun ihmiset siirtyivät parem-
man elämän toivossa kaupunkei-
hin, joissa he saivat jäädä kasvatta-
maan slummien kurjuutta. 

Kun Blandinan vanhemmilta 
kysyy, millaisia ovat heidän unel-
mansa ja toiveensa, he eivät ensin 
osaa vastata. Unelma on sana, joka 
ei kuulu heidän maailmaansa.

Mutta hetken kuluttua he vas-
taavat.

- Ruokaa, henkilöllisyyspape-
rit ja työtä.

Siinä ovat heidän unelmansa.

Ulla-Maija von Hertzen
7.2. mennessä yhteisvastuun hyväk-
si kertyneet varat ohjataan lyhentä-
mättöminä Kirkon Ulkomaanavun 
hätäapuun Haitissa. 

kuvat Ulla-Maija von Hertzen

Hädänkin keskellä haitilaiset lapset löytävät iloa pienistä asioista. Kameralle poseeraaminen on aina 
hauskaa.
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Siskonmakkarakeitto
1l vettä
1 liha- tai kasvisliemikuutio
2 porkkanaa
pala lanttua
5–6 perunaa
pala purjoa
300g siskonmakkaroita
(persiljaa)

Pese ja kuori juurekset ja perunat. 
Leikkaa porkkanat ja lanttu kuuti-
oiksi ja lisää kiehuvaan veteen. Kei-
tä 10 minuuttia. Lisää lohkotut pe-
runat.

Halkaise purjo ja huuhtele kyl-
mällä vedellä. Viipaloi ohuiksi 
puolirenkaiksi. Kun kasvikset ovat 
kypsiä, puserra siskonmakkaroista 
makkaramassa nokareina keittoon. 
Lisää myös purjorenkaat. Anna kei-
ton poreilla noin 5 minuuttia. Tar-
kista maku ja lisää mausteita tarvit-
taessa. Voit lisätä keittoon tarjolle 
tuotaessa hienonnettua persiljaa. 

Jos makkarat on tehty luonnon-
suoleen, leikkaa ne saksilla keit-
toon.

VINKKI: Valmista keitto sa-
malla tavalla lenkki- tai nakkimak-
karoista.

Lähde: 
Penninvenyttäjän keittokirja
Tekijät: Hopsu-Neuvonen Arja, 
Härmälä Kaisa, Kuivalainen Mik-
ko, Linko Linda
Kustantaja: Marttaliitto

Marttaliitto osallistuu yhteisvastuukeräyksen järjestämiseen yhdessä seu-
rakuntien kanssa. Yhteisvastuu 2010 keräyksen tarkoitus on tuoda helpo-
tusta vähävaraisten perheiden arkeen.

- Järjestämme ruokakursseja, neuvomme edullisen ja ravitsevan ruo-
an laittoon sekä teemme ruoanlaittoon ja talouteen keskittyviä kotikäynte-
jä, Kainuun Martat ry:n neuvoja/kotipalveluvastaava Tuula Kärnä kertoo.

Martat ovat tiiviisti mukana yhteisvastuutapahtumien järjestämises-
sä kevään aikana. Marttojen valtakunnallinen kirkkopyhä järjestetään yh-
teisvastuun avauspäivänä 7.2., jolloin martat keräävät kolehdin kirkoissa ja 
ovat muutenkin mukana kirkkopyhätapahtumissa. Marttojen keräystempa-
us järjestetään 5.3. Kajaanissa. Hyvään tarkoitukseen voi lahjoittaa rahaa 
eri kauppakeskuksissa. Martat vastaavat tarjoilusta myös 15.4. koko kan-
san yhteisvastuujuhlassa.

- Marttojen ja seurakunnan arvopohja kumpuaa samoista lähtökohdis-
ta. Marttajärjestö perustettiin 110 vuotta sitten halusta auttaa. Siksi mei-
dän on luonteva olla mukana yhteisvastuukeräyksessä, Tuula Kärnä sanoo.

Yhteisvastuu tukee Kirkon Ulkomaanavun kautta Luterilaisen maail-
maliiton Haitin ohjelmaa vuosina 2010–2011. Ohjelman tavoitteena on tur-
vata ruoan saanti ja maaseudun kestävä kehitys ympäristöltään erittäin haa-
voittuvilla alueilla. Näitä alueita ovat Macayan luonnonsuojelualue Grand 
Ansessa Lounais-Haitissa sekä maan viimeisin metsäalue Forêt des Pins 
Kaakkois-Haitissa.

- Kerävysvaroilla Marttaliiton kotitalousalan ammattilaiset toteuttavat 
yhdessä seurakuntien diakoniatyön kanssa vuonna 2011 aloitettavan hank-
keen, jonka avulla kaikkein vaikeimmassa asemassa oleville lapsiperheille 
tarjotaan ruokakursseja ja kotikäyntiapua, Tuula Kärnä kertoo.

Taantuma ei vähentänyt suomalaisten 

lahjoittamishalukkuutta
Yhteisvastuukeräys 2009 tuotti 4 383 774 euroa. Keräyskulut olivat 
22 prosenttia. Keräyksen teema oli "Työ ja osallisuus". Kotimaassa 
tuettiin maahanmuuttajien työllistymistä ja ulkomaankohteena oli 
Bangladesh. 

Yhteisvastuukeräykseen osallistui 40 000 vapaaehtoista. Lahjoit-
tamisen lisäksi teema innoitti suomalaiset osallistumaan julkiseen 
keskusteluun. Yhteisvastuun Haastaennakkoluulosi.fi-sivustolla kä-
vi ennätysmäiset yli 40 000 ihmistä, joista lähes 30 000 teki ennak-
koluulotestin ja yli 9 400 ihmistä jätti viestin. "Runsas palaute osoit-
ti, että suomalaiset ovat valmiita tarkistamaan asenteitaan. Valtaosa 
keskusteluun osallistuneista puolusti maahanmuuttajien työllistymis-
tä", Lapuan hiippakunnan piispa Simo Peura sanoo.

Kotimaassa vuoden 2009 keräysvaroilla tuetaan kirkollisten yh-
teisöjen maahanmuuttajien työllistämishankkeita, joissa työllistetään 
maahanmuuttajia tai edistetään heidän työllistymistään tai työelämä-
valmiuksiaan. Kirkon Ulkomaanapu kanavoi Yhteisvastuu-tuotosta 
Bangladeshiin noin 700 000 euroa vuosina 2009–2011. Varoilla tu-
etaan RDRS-järjestön kautta Luoteis-Bangladeshin köyhimpien toi-
meentuloa pienlainojen, ammatti- ja yrittäjäkoulutuksen sekä uusien 
viljelymenetelmien avulla. Kirkon Ulkomaanapu käynnistää seudul-
la myös kolmivuotisen Yhteisvastuu-hankkeen, jonka avulla paran-
netaan erityisesti ihmiskaupasta ja kotiväkivallasta kärsivien naisten 
ja tyttöjen toimeentuloa.

Yhteisvastuutapahtumat
Yhteisvastuun avaustilaisuudet sunnuntaina 7.2. 
klo 10 messu Kajaanin kirkossa, sen jälkeen kirkkokahvit ja 
yv-tietoutta Keskusseurakuntakodilla, Kirkkokatu 26
klo 10 messu Vuolijoen kirkossa, yv-keräyksen avaus ja 
koko perheen suuri talvitapahtuma
klo 12 messu Lehtikankaan ja Linnantauksen kirkossa, 
yv-keräyksen avaus ja kirkkokahvit 
Presidentti Halonen avaa Yhteisvastuukeräyksen YLE TV1:ssä 7.2. 
kello 14.
Lipaskeräystempaukset pe 12.2. klo 14–18, la 13.2. klo 11–14 ja 
la 20.2. klo 10–14 sekä pe 10.4. klo 11–14 Kajaanin kauppakes-
kuksissa 
Kylätilaisuudet ke 17.2. klo 12 Koskikartanossa, to 25.2. klo 12 
Ulpukassa, ke 3.3. klo 19 Ojanperällä Kymppi-talossa
Kuutamotapahtuma pe 19.2. klo 19 Vuolijoen koulun ympäris-
tössä, ks. ilmoitustaulu
Marttojen lipaskeräys pe 5.3. klo 12–18 Kajaanin kauppakes-
kuksissa
Taajamakeräykset la 20.3. klo 15–17 Otanmäessä ja su 21.3. klo 
15–17 Vuolijoella.
Yv-retki Rimpilänniemen Louhelaan to 25.2. Katso ilmoittautu-
misohjeet Seurakuntalehden ilmoitustaululta. 
Yhteisvastuukonsertti su 14.3. klo 17 Keskusseurakuntakodil-
la, Erkki Tyni ja Olli Hautamäki, ohjelma yhteisvastuun hyväksi.
Messu ja yv-myyjäiset su 28.3. klo 12 Lehtikankaan kirkossa.
Koko kansan yhteisvastuujuhla 60 vuotta to 15.4. klo 18 Kau-
kametsän salissa.

Martat mukana yhteisvastuukeräyksessä Apu on mennyt perille
Ruokana vain riisiä ja papuja

Terveyden ja hyvinvoinnin laitos 
on julkaissut tutkimuksen Lapsi-
perheiden hyvinvointi 2009. Tutki-
muksen mukaan lapsiperheiden hy-
vinvoinnin eriarvoisuus on kasva-
nut kasvamistaan Suomessa. Kun 
lasten enemmistön hyvinvointi on 
parantunut, samanaikaisesti pieni 
vähätuloisten lapsiperheiden jouk-
ko voi yhä huonommin. Pienituloi-
suus on kasvanut erityisesti moni-
lapsisissa ja yksinhuoltajaperheis-
sä, samoin perheissä, joissa on al-
le 3-vuotiaita lapsia. Vuonna 2007 
köyhiksi luokitelluissa perheissä 
asui noin 151 000 alle 18-vuotias-
ta lasta, kun vastaava luku vuonna 
1995 oli 52 000. 

Erityisen huolestuttavaa ja vai-
keaa on ongelmien kasaantuminen 
köyhyyden koettelemien harteille. 
Usein työttömyydestä johtuva ta-
loudellinen ahdinko vetää maton 
jalkojen alta. Köyhyys puolestaan 
saattaa johtaa velkakierteeseen, jo-
ka taas laittaa perheen ihmissuh-
teet  ja oman jaksamisen koetuksil-
le. Kun ei jaksa enää yrittää, se li-
sää masennuksen ja päihteiden käy-
tön riskiä. Kaikki tämä pahoinvoin-
ti heijastuu lapseen, jonka perustur-
vallisuus horjuu. 

Ongelmien vyyhti on moni-
mutkainen ratkaistavaksi. Usein 

siihen eivät omat voimat ja taidot 
riitä. Silloin tarvitaan ulkopuolis-
ta apua. Apua on saatavilla, mutta 
kynnys sen hakemiseen saattaa olla 
liian  korkea. Tuntuu häpeälliseltä 
se, ettei itse selviä vaikeuksista. Sil-
loin on hyvä muistaa, että köyhyys 
ei ole aina omaa syytä. Yhteiskun-
nan häpeä on se, että sillä ei ole tar-
jota työtä. Yhteiskunnan häpeä on 
myös se, että tämänhetkinen perus-
turva on jäänyt jälkeen tulokehityk-
sestä  ja se, että usein apu viipyy by-
rokratian rattaissa liian kauan. Yh-
teiskunnan häpeä on sekin, että las-

ten ja perheiden pahoinvoinnin en-
naltaehkäisevää toimintaa supiste-
taan koko ajan säästösyistä. Monilta 
nuorilta perheiltä saattavat puuttua 
omat tukiverkot ystävineen ja suku-
laisineen ja silloin ne jäävät yksin 
vaikeuksineen. 

Tilannetta ei yhtään helpota 
myöskään varsinkin nuoriin van-
hempiin kohdistuva kilpailun aihe-
uttama suoriutumispakko niin työ-
elämässä kuin kotonakin. Samoin 
kulutuspaineet asettavat omat vaati-
muksensa: Jos ei ole varaa perheen 
kaukomatkoihin, omiin ja lasten 
kalliisiin harrastuksiin, gourmet-
ruokien aineksiin, tuntee joutuvan-
sa elämän valtavirran ulkopuolelle. 
Lapselle riittää kuitenkin ihan ta-
vallinen arki hyvän elämän evääksi. 

Yhteisvastuukeräyksen koti-
maan kohteena on köyhän lapsi-
perheen arjen sujumisen tukemi-
nen. Kajaanin seurakunnassa ke-
rätyt varat jaetaan lapsiperheil-
le avustuksina diakoniatyön kaut-
ta. Mitä parempi on omassa seura-
kunnassamme keräystulos, sitä use-
ampi kajaanilainen, rakas lapsi tu-
lee ruokituksi.

Anja-Riitta Lukkari
seurakuntapastori

Tasan eivät käy onnen lahjat

Kainuun Martat ja Kajaanin seurakunta tekevät yhteistyötä yhteisvastuukeräyk-
sen hyväksi.

Marttojen vinkki 
edullisen ja ravitsevan 

ruoan laittoon
Kaisa Rönkä
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SEURAKUNTA ELÄÄ SEURAKUNTA TOIMII

Kasteen armoliittoon

Niilo Urho Akseli Nyman
Kaapo Osku Petteri Koivula
Joonas Sebastian Karppinen
Eeli-Matias Valtteri Mikkonen
Aatu Valeri Joonatan Ojavuo
Venla Aili Elisa Mikkonen
Veera Marja Maarit Pikkarainen
Noora Tiina Tellervo Pikkarainen
Oskari Heikki Johannes Hirvelä
Menna Kristiina Komulainen
Kristian Antti Kalevi Korhonen
Joel Aaku Antero Jyrkäs
Joakim Kristian Pasanen
Jenni Milia Hakkarainen
Eve Aada Sofia Ahtonen
Anni Kerttu Pääkkönen
Aatu Iisakki Latvalehto
Eetu Oskari Niskanen
Lauri Kristian Huotari
Vanessa Marjaana Korhonen
Viivi Aino Emilia Karjalainen
Iida Aino Alisa Kilpeläinen

Avioliittoon vihityt

Mikko-Pekka Sakari Salo ja 
Elina Annika Virtanen
Antti Matias Ahonen ja 
Tiina Liisa Lappalainen
Marko Aulis Huotari ja 
Päivi Teresa Nevala
Mikko Johannes Räisänen ja 
Katja Maria Schroderus
Arto Olavi Isosalo ja Annukka Säily

Ajasta iäisyyteen

Väinö Gunnar Kemppainen 	 85 v
Saimi Kyllikki Kärki 
e Moilanen		  77 v
Kaarlo Armas Huusko 	 89 v
Johanna Esteri Kangasniemi
e Kovalainen		  88 v
Elina Härkönen e Pennanen	 82 v
Eeva Liisa Heikura 		  57 v
Anna Liisa Reponen 
e Karppinen		  67 v
Sylvi Ester Korhonen e Sirviö	 92 v
Rauha Nykänen 		  89 v
Mimmi Sofia Jokelainen 
e Huusko			   79 v
Martta Johanna Tervo 	 71 v
Anna Liisa Puuronen 
e Schroderus		  81 v
Aino Heikkinen e Tengvall	 90 v
Salli Sylvia Saastamoinen 
e Jaakola			   80 v
Kaija Sofia Lankolainen 
e Määttä			   70 v
August Rautiainen 		  92 v

tinen
Ti 23.2. klo 9.30 perhekerho
Ke 24.2. klo 11 seurakuntakerhon 
viikkomessu, Sirpa Kiviniemi ja Erk-
ki Tyni

Huuhkajanvaaran nettikahvila

Syväojankatu 2

Ke 10.2. klo 9 perhekerho, joka ke

Lohtajan kerhotila

Satumaantie 4

Pe 5.2. klo 9 perhekerho, joka pe

Seurakunnan virastotalo

Linnankatu 12

Ke 24.2. klo 18 International fel-
lowship virastotalon valtuustosalis-
sa. Ilta on tarkoitettu maahanmuut-
tajien ja suomalaisten kohtaamiseen 
hengellisen jakamisen merkeissä.

Linnantauksen alue

Linnantauksen kirkko

Kaplastie 2

Su 7.2. klo 12 messu ja yhteisvas-
tuukeräyksen avaus sekä lorupy-
häkoulu, Hannu Haverinen, Anne 
Matilainen ja Juha Mikkonen
Ma 8.2. klo 18 miesten raamattu- ja 
keskustelupiiri
Ti 9.2. klo 14 raamattupiiri, Hilkka 
Kananen
Ke 10.2. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit, Hannu 
Haverinen 
To 11.2. klo 17.30 Laulavat ystävyk-
set, klo 19 Nuorten aikuisten kuo-
ron koelaulatukset
Su 14.2. klo 12 messu, Juha Kainulai-
nen ja Erkki Tyni
Ma 15.2. klo 12 lähetyspiiri, klo 18 
miesten raamattu- ja keskustelu-
piiri
Ke 17.2. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit, klo 18 
Tuhkakeskiviikon messu, Marjat-
ta Leinonen ja Juha Mikkonen sekä 
avustajakoulutuslaiset
To 18.2. klo 17.30 Laulavat ystävyk-
set, klo 19–20.30 Nuorten aikuis-
ten kuoro
Su 21.2. klo 12 messu ja lorupyhä-
koulu, Juha Kainulainen, Erkki Ty-
ni, Keskuskoulun 9c ja Suvi Leinonen, 
klo 19 urkukonsertti, Outi Keskisipi-
lä, ohjelma 6e
Ma 22.2. klo 18 miesten raamattu- 
ja keskustelupiiri
Ti 23.2. klo 14 raamattupiiri, Hilkka 
Kananen
Ke 24.2. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit, Marjat-
ta Leinonen
To 25.2. klo 17.30 Laulavat ystävyk-
set, klo 19–20.30 Nuorten aikuis-
ten kuoro

Nakertajan seurakuntakoti

Muramaantie 6

Ma 8.2. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 9.2. klo 9.15 perhekerho, klo 13 lä-
hetyspiiri, klo 18 rukouspiiri, Aila 
Rimpiläinen
Ma 15.2. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 16.2. klo 9.15 perhekerho, klo 18 
rukouspiiri, Aila Rimpiläinen
Ke 17.2. klo 11 seurakuntakerho, Ju-
ha Kainulainen
Ma 22.2. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 23.2. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
lähetyspiiri, klo 18 rukouspiiri, Aila 
Rimpiläinen
Ke 24.2. klo 11 seurakuntakerhon 
viikkomessu, Markus Hytönen

Jormuan koulu

Saviniementie 2

Pe 5.2. klo 9 perhekerho, joka pe

Kirkko

Kirkkokatu 19

Su 7.2. klo 10 messu, Kynttilänpäivä, 
Markus Hytönen, Hannu Haverinen ja 
Juha Mikkonen, klo 18 Siioninvirsi-
seurat, Yrjö Sorvari, Erkki Marin, Tai-
na Manninen ja Juha Mikkonen
Ma 8.2. klo 7 aamurukous
To 11.2. klo 19 viikkomessu, Marko 
Miettinen ja Erkki Tyni
Su 14.2. klo 10 messu, laskiaissun-
nuntai, Marko Miettinen, Sirpa Kivi-
niemi ja Erkki Tyni, klo 18 Kansanlä-
hetyksen seurat, Sotkamon srk:n lä-
hetyssihteeri Marja Heikkinen, Pirjo 
Heikkinen ja Päivi Rimpiläinen
Ma 15.2. klo 7 aamurukous
To 18.2. klo 19 viikkomessu, Markus 
Hytönen ja Erkki Tyni
La 20.2. klo 18 Hiljaisuuden messu, 
Juha Kainulainen ja Taina Manninen, 
nuorten musiikkiryhmä
Su 21.2. klo 10 messu, 1. paastonajan 
sunnuntai, Anja-Riitta Lukkari, Taina 
Manninen, Päivi Rimpiläinen, Keskus-
koulun 7c ja Suvi Leinonen
Ma 22.2. klo 7 aamurukous
To 25.2. klo 19 viikkomessu, Sirpa Ki-
viniemi ja Erkki Tyni

Keskusseurakuntakoti

Kirkkokatu 26

Pe 5.2. klo 9.30 perhekerho
La 6.2. klo 11–13 lähetysmyyjäiset
Su 7.2. klo 11.30 kirkkokahvit, klo 12 
yhteisvastuukeräyksen avaus
Ma 8.2. klo 13 lähetyspiiri
Ti 9.2. klo 15.30 virsikuoro
Ke 10.2. klo 12.30 seurakuntakerho, 
yhteisvastuukeräys 60 vuotta, Kaisa 
Lehtisaari
To 11.2. klo 13 merimieskirkkopiiri, 
klo 18 kirkkokuoro
Pe 12.2. klo 9.30 perhekerho
Ma 15.2. klo 13 lähetyspiiri
Ke 17.2. klo 12.30 seurakuntaker-
ho, laskeutuminen paastoon, Marko 
Miettinen
To 18.2. klo 18 kirkkokuoro
Pe 19.2. klo 9.30 perhekerho
Pe-Su 19.–21.2. Matka halki Raama-
tun –tapahtuma, ks. Ilmoitustaulu
Ma 22.2. klo 13 lähetyspiiri
Ti 23.2. klo 15.30 virsikuoro
Ke 24.2. klo 12.30 seurakuntakerho, 
Jeesus kiusausten voittaja, Sirpa Ki-
viniemi
To 25.2. klo 12.30 merimieskirkko-
piirin retki Rimpilänniemen Lou-
helaan, klo 18 kirkkokuoro
Pe 26.2. klo 9.30 perhekerho

Pappilan neuvotteluhuone

Kirkkokatu 26

Ti 9.2. klo 17 Pyhäkouluopettajien 
kokous
Ma 15.2. klo 12 mielenterveyskun-
toutujien porinapiiri
Ma 22.2. klo 13 Kajaanin kaatuneit-
ten omaisten kokoontuminen

Karoliinan Kamari

Kirkkokatu 26

Ti 9.2. klo 14 raamattu- ja keskuste-
lupiiri, joka ti 
Ma 15.2. klo 13 omaishoitajat, nyyt-
tärit, Pirkko K. ja Helvi
Pe 19.2. klo 18 radiolähetysjärjestö 
Sanansaattajat

Puistolan seurakuntakoti

Lohtajankatu 27

Ti 9.2. klo 9.30 perhekerho
Ke 10.2. klo 11 seurakuntakerho, 
yhteisvastuukeräys 60 vuotta, Kaisa 
Lehtisaari
Su 14.2. klo 17 puistomessu, teema-
na: Vastuu ~ välinpitämättömyys, 
messun yhteydessä junnujumis ja 
varkkijumis
Ti 16.2. klo 9.30 perhekerho
Ke 17.2. klo 11 seurakuntakerho, las-
keutuminen paastoon, Marko MIet-

Kirkkoahon koulu

Hannusrannantie 5

Ti 9.2. klo 9 perhekerho, ip-toimin-
nan tiloissa, joka ti

Kuluntalahden koulu

Kulunkierto 2

To 11.2. klo 9 perhekerho, joka to

Lehtikankaan alue

Lehtikankaan kirkko

Mäntykatu 6

Su 7.2. klo 12 messu ja yhteisvas-
tuukeräyksen avaus sekä kirkko-
kahvit, Taina Manninen, Anja-Riit-
ta Lukkari ja Johanna Kinnunen. Yv-
tuotteita myytävänä. Mukana Va-
riskankaan martat. 
Ma 8.2. klo 18 Pirkkolan raamattu-
piiri, klo 18 Anjalan raamattupiiri
Ti 9.2. klo 9 perhekerho, klo 11 lähe-
tyspiiri
Ke 10.2. klo 12 seurakuntakerho, An-
ja-Riitta Lukkari, klo 16 lapsikuoro
Su 14.2. klo 12 laskiaissunnuntain 
messu ja ystävänpäivän kirkko-
kahvit, Marjatta Leinonen, Antti-Jussi 
Pulli ja Päivi Rimpiläinen
Ma 15.2. klo 18 Pirkkolan raamattu-
piiri, klo 18 Anjalan raamattupiiri
Ti 16.2. klo 9 perhekerho, klo 18.30-
20 Lukupiiri Pirkkolassa. Kirjana Nie-
mi, Marjo: Miten niin valo
Ke 17.2. huom! ei seurakuntaker-
hoa, klo 16 lapsikuoro, klo 18 Tuh-
kakeskiviikon messu, Taina Manni-
nen ja Päivi Rimpiläinen
Su 21.2. klo 12 messu, Taina Manni-
nen ja Päivi RImpiläinen
Ma 22.2. klo 18 Pirkkolan raamattu-
piiri, klo 18 Anjalan raamattupiiri
Ti 23.2. klo 9 perhekerho, klo 11 lä-
hetyspiiri
Ke 24.2. klo 12 seurakuntakerho, Tai-
na Manninen, klo 16 lapsikuoro

Laajankankaan kerhotila

Laajankankaankatu 13

Ma 8.2. klo 9 perhekerho, joka ma

Rajalähiön kerhotila

Sirkunpolku 3

Ma 8.2. klo 9 perhekerho, joka ma

Muualla Lehtikankaan alueella

Ke 10.2. klo 15 lähetysnikkaripii-
ri, joka keskiviikko Hauholan koulun 
puutyöluokassa

Vuolijoki-Otanmäen alue
Pe 5.2. klo 13 srk.piiri Otanmäen srk.
talossa
Su 7.2. klo 10 messu kirkossa, Ant-
ti Minkkinen, Anne Tapionmäki. Mes-
sun jälkeen Yhteisvastuu-ulkoiluta-
pahtuma srk.talolla: hernekeittoa, ar-
poja, hevos- ja moottorikelkka-ajelua 
ym. ohjelmaa, ks. ilmoitustaulu, klo 
18 ”Odotit polkuni puolivälissä” – 
runo- ja musiikkitilaisuus kirkossa, 
Seija Mustaneva, Paula Tapionmäki
Ti 9.2. klo 9 perhekerho srk.talossa
To 11.2. klo 12 peittopiiri srk.talossa
Pe 12.2. klo 13 peittopiiri Otanmäen 
srk.talossa
Su 14.2. klo 10 messu kirkossa, Tai-
na-Maija Miettinen ja Juha Mikkonen, 
klo 12 messu Otanmäen kirkossa, Ju-
ha Mikkonen
Ma 15.2. klo 9 Hyvän mielen aamu-
kahvit srk.talossa
Ti 16.2. klo 9.30 perhekerho Otan-
mäen srk.talossa, klo 12 muistelupii-
ri Koskikartanossa
Ke 17.2. klo 12 hartaus Ulpukassa, klo 
14 hartaus hoivaosastolla ja 14.30 
Emma-kodissa
To 18.2. klo 12 kivikirkkopiiri srk.ta-
lossa, klo 18 Raamattua ristiin ras-
tiin
Pe 19.2. klo 13 srk.piiri Otanmäen 

parisuhteen ym. lähi-ihmis-
suhteiden solmukohdissa ja 

elämän kriisitilanteissa. 
Asiakkaaksi voi hakeutua 

kaikkialta Kainuusta – yksin 
tai yhdessä. 

Ajanvaraus ti ja to klo 9–11, 
puh. 6172 22 26

Kajaanin perheasiain 
neuvottelukeskus

Keskusteluapua

srk.talossa, klo 19 Kuutamotapahtu-
ma Yhteisvastuun hyväksi Vuolijoen 
kirkonkylän koululla, ks. ilmoitustaulu
Su 21.2. klo 10 sanajumalanpalvelus 
kirkossa, Taina-Maija Miettinen, Anne 
Tapionmäki
Ma 22.2. klo 11.30 kehitysvammais-
ten virikepiiri srk.talossa
Ti 23.2. klo 9 perhekerho srk.talossa
To 25.2. klo 12 peittopiiri srk.talossa
Pe 26.2. klo 13 peittopiiri Otanmäen 
srk.talossa

Yhdistystoiminta

Herättäjä-yhdistys

Su 7.2. klo 18 siioninvirsiseurat kir-
kossa, Yrjö Sorvari, Erkki Marin ja Tai-
na Manninen
To 11.2. klo 18.30 seurat Kainuun 
Opistolla
Su 21.2. klo 17 (Huom! aika) Kajaanin 
paikallisosaston vuosikokous ja 
siioninvirsiseurat, Karoliinan Kama-
rilla, Brahenkatu 14

Kansanlähetys

Kansanlähetyskoti, Sammonkatu 5

Sunnuntaiseurat klo 17 
Lähetyspiiri ma klo 16 parittomat vii-
kot
Nuttupiiri ma klo 15 parilliset viikot
Raamattuluentosarja ja raamattupii-
ri ti klo 18 
Lentopallopiiri Palloristi ke klo 17 Ka-
jaani-hallissa
Rukouspiiri to klo 11 
Toimisto avoinna ti - to klo 9 -12.  

Su 7.2. klo 17 Sanan ja rukouksen il-
ta, Kalle Seppänen. Lapsille pyhäkou-
lu, lähetyksen teetarjoilu.
Ti 9.2. klo 18 Raamattuopetussarja 
Vuorisaarnasta, Vihasta ja riidasta, 
Raili Kemppainen.
La 13.2. klo 10 - 12.30 Laskiaismyy-
jäiset
Su 14.2. klo 17 Puistomessu ”Vas-
tuu – välinpitämättömyys” Puistolan 
seurakuntakodilla, lapsille pyhäkou-
lu, tarjoilua
Su 14.2. klo 18 Radioseurat kirkossa, 
Sotkamon srk:n lähetyssihteeri Marja 
Heikkinen ja Pirjo Heikkinen
Ti 16.2. klo 18 Raamattuopetussar-
ja Vuorisaarnasta, Aviorikoksesta, 
Matti Manninen
Su 21.2. klo 17 Hyvän Sanoman il-
ta, Juhani Saviniemi ja Ylä – Kainuun 
veljet
Ti 23.2. klo 18 Raamattuopetussarja 
Vuorisaarnasta, Vannomisesta, Mat-
ti Manninen

Kajaanin rauhanyhdistys                  

La 6.2. klo 19 seurat, Hannu Have-
rinen
Su 7.2. klo 12 perhepyhäkoulut: Pal-
taniemi ja keskusta; Laitala Jani. Loh-
taja; Tölli Mikko. Kylmä ja Kankaat; 
Leinonen Lauri. Kuluntalahti 1 ja Pal-
tamo; Karppinen Tuomo. Kuluntalah-
ti 2 ja Salmijärvi; Partanen Ville. Klo 17 
seurat, Veikko Heide, Matti Tissari.
Ke 10.2. klo 19 seurat, Kyösti Heikkilä
To 11.2. klo 10 seurat Tutun Tuvalla, 
Jorma Lukkari
La 13.2. klo 19 seurat, Tapani Kangas 
Su 14.2. klo 12 perhepyhäkoulut: 
Paltaniemi ja keskusta; Kämäräinen 
Jouko. Lohtaja; Koskelo Tuomo. Kyl-
mä ja Kankaat; Nuorala Taina. Kulun-
talahti 2 ja Salmijärvi; Leinonen Jan-
ne. Klo 14 seurat Arvola-Koti II, Sep-
po Konttila. Klo 17 seurat, Seppo 
Konttila, Seppo Rönkkö.
 Ti 16.2. klo 16 laskiaistapahtuma
Ke 17.2. klo 19 nuortenilta, Juhani 
Haverinen
La 20.2. klo 19 seurat, Juuso Koppe-
roinen
Su 21.2. klo 12 perhepyhäkoulut: 
Paltaniemi ja keskusta; Keränen Heik-
ki. Lohtaja; Rönkkö Hannu. Kylmä ja 
Kankaat; Tuomaala Heikki. Kulunta-
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Konsertit keväällä
Kajaanin seurakunta järjestää kolme konserttia keväällä. Konsertteja on 
Kajaanin ja Linnantauksen kirkossa sekä Keskusseurakuntakodilla.

Ensimmäinen konsertti järjestetään Linnantauksen kirkossa sunnuntai-
na 21.2. klo 19. Alkuperäisestä suunnitelmasta poiketen konsertissa esiin-
tyy urkuri Outi Keskisipilä Kuopiosta. 

Toinen konsertti pidetään yhteisvastuukeräyksen hyväksi 14.3. klo 17 
Keskusseurakuntakodilla. Konsertissa esiintyvät Elina Tyni, huilu ja Ol-
li Hautala, piano, molemmat ovat Helsingistä. Konsertin jälkeen on kah-
vitarjoilu.

Huhtikuun konsertin pääsiäispäivänä 4.4. klo 18 pitää urkuri Erkki 
Tyni. Erkki soittaa Bachin teoksia muun muassa kuusi pääsiäiskoraalia 
Orgelbüchlein kokoelmasta. Ohjelmassa on myös tanskalaisen säveltäjän 
Niels Otto Raastedin Urkufantasia virsiteemasta Kristus ylösnoussut on. 
Tämä vanha keskiajalta oleva virsi löytyy virsikirjasta numerolla 87. Kon-
sertin päätteeksi Erkki soittaa R.C.Hannahsin teoksen Hän on noussut. 

Julkaisija

Kajaanin seurakunnan  
kirkkoneuvosto

Päätoimittaja

Lauri Oikarinen

Toimitussihteeri

Kaisa Rönkä

Toimitus

Linnankatu 12  
87100 Kajaani
kaisa.ronka@evl.fi 

Kustantaja

Kotimaa-yhtiöt

Tilaukset ja 
osoitteenmuutokset

Seurakunnan virasto
Linnankatu 12, 87100 Kajaani
Puh. 61 721
Tilaushinta vuodelle 2010 on 
10 euroa

Jakelu: Posti

Jakeluhuomautukset 
www.posti.fi/palaute, 
puh. 0200 71000
seuraava lehti ilmestyy 26.2.

Painopaikka

Suomalainen lehtipaino, 
Kajaani
Kansikuva: Paul Jeffrey

Brahenkatu 14 •  Puh. 6172 2211 tai 044 744 4211/ tuulikki.vaatti@evl.fi 
Vapaaehtoista lähimmäispalvelua

Urkuri Outi Keskisipilä konser-
toi Linnantauksen kirkossa 21.2. klo 
19. Konsertin ohjelmassa on mu-
siikkia mm. Felix Mendelssohnilta, 
J.S.Bachilta ja Michael Praetoriuk-
selta. Ohjelmamaksu on 6 euroa. 

Outi Keskisipilä on valmistunut 
musiikin maisteriksi Sibelius-Aka-
temian Kuopion osastolta 2004 sekä 
esittävän säveltaiteen osastolta 2007. 
Urkujensoiton opettajina hänellä oli-
vat Juha Laasio ja Jaana Ikonen. 
A-tutkinnon Keskisipilä suoritti Jaa-
na Ikosen oppilaana keväällä 2007. 
Kirkkomusiikki- ja urkuopintojensa 
ohella hän opiskeli pianonsoittoa Sa-
vonia-ammattikorkeakoulussa, suo-
rittaen B-tutkinnon Ella Untamalan 

johdolla keväällä 2008. Lukuvuoden 2004-2005 Outi Keskisipilä oli vaih-
to-opiskelijana Hampurin musiikkikorkeakoulussa opettajinaan Wolfgang 
Zerer uruissa sekä Marian Migdall pianossa. 

Outi Keskisipilä on esiintynyt soolokonsertein eri puolilla Suomea, mm. 
Lahden urkuviikoilla, sekä tehnyt yhteistyötä useiden laulajien kanssa. Kes-
kisipilä toimii Kuopion Puijon seurakunnan kanttorina sekä Sibelius-Aka-
temian Kuopion osaston urkujensoiton tuntiopettajana. 

Outi Keskisipilä konsertoi Linnantauksen 
kirkossa 21.2.

Avoimet ovet: 
Maanantaisin klo 8 - 10
Tiistaisin, keskiviikkoisin ja 
perjantaisin 8 - 13 
Torstaisin klo 8 - 12

Lähimmäisavun välitys: 
Maanantaista perjantaihin klo 8 - 9

Viikko-ohjelmat:
Maanantaisin klo 8.30 - 9.30 Jor-
man kuntosalijumppaa, klo 12 - 14         
Naisten kuntosalijumppaa
22.2. klo 17 - 18.30 Poliovertaistu-
kiryhmä Keskusseurakuntakodilla: 
Aihe: "Veikko Huovisen tuotantoa" 
- Briitta Rutanen-Karjalainen
Tiistaina 9.2. klo 11 Tarinatupa, ai-
he "Miten vietimme talvikuukaudet 
ennen, sotien jälkeen"
16.2. klo 9.30 - 11.30 Sotiemme Ve-

teraanien kerho Keskusseurakunta-
kodilla. Aihe "Liikunnalla terveyt-
tä" - Risto Lappalainen
23.2. klo 11 tarinatupa, aihe "Laski-
aisen vietto ennen"
Keskiviikkoisin klo 10 Paulan 
jumppa kuntosalilla, klo 11 Kirstin 
jumppa Keskusseurakuntakodilla 
Torstaina 11.2. klo 10 yhteislaulua 
- Sulo Kyllönen, 18.2. klo 10 harta-
us - Taina Manninen
25.2. klo 10 yhteislaulua - Sulo Kyl-
lönen 
Perjantaisin klo 10 - 13 Äiti-Tere-
sa -piiri
Sunnuntai 14.2 klo 15-16.30 runo-
kamari ystävänpäivänä, aihe "Veik-
ko Huovisen Siintävät vuoret" - 
Briitta Rutanen-Karjalainen, Päi-
vikki Romppainen

Palvelukotivierailut:
Maanantaisin klo 10.30 Tervakar-
tano ja klo 11.15 Hoitokoti Kallio 
sekä klo 14.45 Sammonkadun pal-
velutalo
Tiistaisin ja keskiviikkoisin Vuo-
roviikoin tiistaisin ja keskiviikkoi-
sin klo 14 Hoitokodit: Toppila, Sy-
välampi, Suvi-Tuulia, Pekkala, Sa-
tama, Onni, Marian Kartano/Hovi 
ja Marian Kamari
Keskiviikkoisin klo 13.30 Tullinie-
men vanhainkoti
Perjantaisin klo 17 Arvola I välita-
lo ja klo 17.30 ylätalo
Ulkoiluttajaryhmät käyvät tiistaisin 
aamupäivällä Teppanan kotipalve-
lun alueella ulkoiluttamassa van-
huksia 
Olet tervetullut ohjelmatuokioihin 
tai kenttätoimiimme!

Sururyhmä sinulle, 
jonka läheinen on kuollut

Sururyhmä on kuoleman kautta läheisensä menet-
täneiden keskusteluryhmä. Ryhmäläiset käyvät läpi 
kuoleman tuottamaa surua yhdessä ohjaajien kanssa 
ja näin auttavat toisen toisiaan kulkemaan eteenpäin 
ja katsomaan tulevaisuuteen. 

Seuraava sururyhmä alkaa torstaina 18.2. Ryh-
mä kokoontuu kevään aikana kahdeksan kertaa. Ko-
koontumiset ovat iltaisin noin kahden viikon välein 
keskustan alueella. Vetäjinä ovat kappalainen Taina-
Maija Miettinen ja diakonissa Anneli Kemppainen. 

Ilmoittautumiset srk:n vaihteeseen, puh. (08) 
61721 perjantaihin 12.2. mennessä. Otamme yhteyt-
tä ilmoittautuneisiin puhelimitse ja lähetämme myös 
kirjeen, jossa on tarkemmat tiedot kokoontumisista.

Laskiaismyyjäiset
La 13.2. klo 10–12.30
Kansanlähetyskodilla, Sammonkatu 5

Hernekeittoa ruokailuun, myös 
omiin astioihin, laskiaispullia, 
piirakoita ym. leivonnaisia, 
käsitöitä sekä arpajaiset.

Tervetuloa!

Kainuun ev.lut. 
Kansanlähetys ry

lahti 1 ja Paltamo; Laine Ossi. Kulun-
talahti 2 ja Salmijärvi; Kivilompolo 
Ari. Klo 13.30 seurat Sammonkadun 
palvelutalossa, Juha Heikkilä. Klo 17 
vuosikokous ja seurat, Pekka Tölli.
Ke 24.2. klo 19 seurat, Tapani Karhu-
maa

Vuolijoen rauhanyhdistys

Su 7.2. klo 13 seurat Ry:llä, Aatos 
Mehtälä ja Jouni Lesonen
La 13.2. klo 18 myyjäiset Ry:llä
Su 14.2. klo 17 leiriseurat Ry:llä, Rai-
mo Tornberg
Ke 17.2. klo 19 nuortenilta Kajaa-
nin ry:llä
La 20.2. klo 18 vuosikokous Ry:llä
Ke 24.2. klo 12 keskiviikkokerho 
Ry:llä

OPKO

Kansanlähetyksen tilat,                     
Sammonkatu 5

Ke 10.2. opiskelijailta, Suuri ja mah-
tava lähetyskenttä - mitä Siperia 
opetti?, Kaisa Niemi
Ke 17.2. opiskelijailta, Isän ja Po-
jan ja Pyhän Hengen nimeen, Hannu 
Mikkonen
Ke 24.2. opiskelijailta, Miten usko 
syntyy?, Raili Kemppainen
Ilta alkaa klo 18 kahvi- ja teetarjoi-
lulla.

Kajaanin Korvenpojat ry ja Kajaa-
nin Eränkävijät ry viettävät juhla-
vuoden alkua järjestämällä yhtei-
sen talvileirin 12.–14.2. Wanhan 
Vesilaitoksen ympäristössä. 

Lauantain 13.2. ohjelma on seu-
raavanlainen: klo 9 leirin avaus, klo 
9.30–11 eri ikäkausien leiriohjelma 
alkaa, klo 12.30–16.30 leiriohjelma 
jatkuu ja klo 18–20 iltanuotion ai-
kana Kajaanin Korvenpoikien tu-
kivartio myy makkaraa ja lämmin-
tä mehua.

Leirille osallistuvat viikonlo-
pun aikana Tarpojat, Samoajat ja 
Vaeltajat. Majoittuminen tapahtuu 
puolijoukkueteltoissa vesilaitoksen 
ympäristössä.

Sudenpennut ja Seikkailijat 
osallistuvat leirille pelkästään lau-
antaina 13.2. järjestettyyn päiväoh-
jelmaan sekä iltanuotiolle.

Leirin lauantaipäivän aktivi-
teetteihin pääsevät osallistumaan 
myös vierailevat sudenpentu- ja 
seikkailijaikäiset lapset vanhem-
pineen.

Leirialueella on myös tarjol-
la Korvenpoikien tukivartion kant-
tiinipalveluja: muurinpohjalettuja, 
pannukahvia ja kuumaa mehua.

Tervetuloa tutustumaan parti-
oon, partiolaisiin ja heidän leirielä-
määnsä.

Suomen Partion 100-vuotisjuhlavuoden 
avaustempaus ja talvileiri 12.–14.2.

Kesätyöhön 
hautausmaille

Hakuaika Kajaanin seurakun-
nan hautausmaille kesätyö-
hön päättyy ke 31.3.2010 klo 15 
mennessä. Kesätyötä voivat ha-
kea vuonna 2010 aikana 16 vuot-
ta täyttäneet tai sitä vanhemmat. 
Hakulomakkeita saa seurakun-
nan vaihteesta, Linnankatu 12 
virastotalon aukioloaikoina klo 
9–15, jonne hakemukset myös 
palautetaan. Valituille ilmoite-
taan asiasta kirjeitse.

Kansainväliset illat – 
International Fellowship

ke 24.2. klo 18
Seurakunnan virastotalon valtuustosalissa, Linnankatu 12. Sisään-
käynti Pohjolankadun puolelta. Illassa on kahvi- ja teetarjoilu sekä 
mahdollisuus kokemusten vaihtoon ja rukoukseen. Ilta on tarkoitet-
tu maahanmuuttajien ja suomalaisten kohtaamiseen hengellisen ja-
kamisen merkeissä. Lisätietoja kappalainen Marko Miettinen, puh. 
044 7444 102. 
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Odotit polkuni puolivälissä
- sanoja ja säveliä kolhiintuneelle

su 7.2. klo 18 Vuolijoen kirkossa
Seija Mustaneva, runot ja esitys 
Paula Tapionmäki, laulu, dramaturgia ja ohjaus 
Vapaa pääsy, tuoksuton.

PUISTOMESSU
Puistolan seurakuntakoti, Lohtajankatu 27

Sanan äärellä:

14.2. klo 17 Sakkeus: 
	       Vastuu ~ välinpitämättömyys/

Opetuksen aikana pienille lapsille ja kouluikäisille 
oma junnujumis ja varkkijumis, ohjaajina pyhäkou-
lunopettajat.

Järjestää: Kajaanin Seurakunta ja 
Kainuun ev.lut. kansanlähetys

Kristittyjen yhteinen 

RUKOUSILTA
~tervetuloa virkistymään 

ja siunaamaan~

Perjantaina 26.2. klo 18.30
Pelastusarmeija, Kirkkokatu 14

Kajaanin ev.lut. seurakunta, Baptisti-
seurakunta, Cityseurakunta ja Pelastusarmeija

Matka halki 
Raamatun

Pe 19.2. 
klo 18 Paratiisista patriarkkojen 
matkassa Egyptiin (1.Moos.)
klo 19.30 Orjuudesta autiomaan 
kautta luvattuun maahan
(2.–5.Moos., Joos., Tuom. ja Ruut.)

La 20.2 
klo 10–11 Kuninkaiden Jerusalemista Babylonin
pakkosiirtolaisuuteen (1.Sam. ja Est)
klo 11–11.30 Viisauden ja kärsimyksen matkassa (Job)
klo 11.45 Viisauden ja kärsimyksen matkassa 
(Ps. ja Valit.)
klo 13.30 Profeettojen matkassa Messiaan odotukseen
(Jes. ja Mal.)
klo 15.30 Jeesuksen seurassa Betlehemistä Golgatalle
(Evankeliumit) 

Su 21.2. 
klo 10 Messu
klo 12–12.30 Apostolien kyydissä Jerusalemista maan 
ääriin (Ap.t.)
klo 12.30–13.30 Kutsu matkalle uskoon, toivoon ja 
rakkauteen (Paavalin kirjeet ja Hepr.)
klo 13.45 Viimeinen matka Uuteen Jerusalemiin 
(kirjeet ja Ilm.) 
Ruokailut: lauantaina ruoka 7 euroa, kahvi 3 euroa, 
sunnuntaina seurakunta tarjoaa kirkkokahvit.
Lisätietoa: www.matkahalkiraamatun.fi

to 25.2. Rimpilänniemen Louhelaan
Lähtö klo 12.30 Keskusseurakuntakodilta, 
Kirkkokatu 26. 
Retken hinta on 30 €, johon sisältyy matka, 
keittolounas, ruisleipä ja arpapalkinto. 
Paluu kotiin n. klo 16.30.
Retkivastuussa Taina Manninen, Kaija 
Patronen, Hilkka Rusanen ja Päivi Rimpi-
läinen. Ilmoittautumiset srk:n vaihteeseen 
61721 pe 19.2. mennessä.

Lähetysmyyjäiset
Lauantaina 6.2. klo 11–13 
Keskusseurakuntakodilla,

Kirkkokatu 26

Tervetuloa 
tukemaan lähetystyötä!

Tyttöleiri (7-10v.) LUMIENKELI 
8.–10.3. Joutenlammen etumaastossa

Leirimaksu 35€.
Ilmoittaudu heti tai 
viimeistään pe 19.2. mennessä 
srk:n vaihteeseen 61721 tai 
Eija Väisäselle 044 7444 242

klo 10 messu Kajaanin kirkossa, sen 
jälkeen kirkkokahvit ja yv-tietoutta 
Keskusseurakuntakodilla, Kirkkokatu 26
klo 10 messu Vuolijoen kirkossa, 
yv-keräyksen avaus ja koko perheen suuri 
talvitapahtuma
klo 12 messu Lehtikankaan ja Linnantauksen 
kirkoissa, yv-keräyksen avaus ja kirkkokahvit

 

Hiljaisuuden messu
La 20.2. klo 18 Kajaanin kirkossa, 
jonka jälkeen NUORTEN ILTA 

Saappaalla
Tervetuloa!

Kuoro kokoontuu torstaisin Linnantauksen kirkossa. 
To 11.2. klo 19 on kuorolaisten koelaulatukset. 
Ensimmäinen virallinen harjoituspäivä on to 18.2. 
klo 19–20.30. 
Kuoroa johtaa kanttori Anne Tapionmäki 
puh. 044 7444 274.

KUUTAMOTAPAHTUMA
pe 19.2.klo 19 Vuolijoen 
koulun ympäristössä

Curling-kisan kiertopalkinto voitettavissa Käkilahden ky-
läyhdistykseltä. Kolmen hengen joukkueet voi-
vat ilmoittautua etukäteen Antti Minkki-
selle puh. 044 0852 383 tai paikan pääl-
lä. Vapaaehtoinen osanottomaksu 10 €/
joukkue yhteisvastuukeräyksen hyväksi. 
Tarjoilua, arvontaa, askartelua (terveelli-
nen ruokalautanen) ja tietoa yhteisvas-
tuun kohdemaasta Haitista.

Ohjelmassa mm. mäenlaskua, makka-
ranpaistoa, kotakahvit, pilkkimismah-
dollisuus kalastusluvan lunastaneille, 
metsähartaus ja ruokailu.

Retkimaksu: aik. 10 € ja lapset 5€ (sis. kuljetuksen ja tar-
joilut). Ilmoittaudu 26.2. mennessä p. 08-61721 srk.n vaih-
teeseen tai Eija Väisäselle 044-7444 242.  Ilmoittautuneille 
lähetetään retkikirje, jossa tarkemmat tiedot.

Tervetuloa keskusteluryhmään!
Päihdehuollon asiakkaille tarkoitettu keskusteluryhmä 
on aloittanut jälleen toimintansa vuoden alusta. Seu-
raava tapaaminen on 10.2.2010. Kokoonnumme edel-
leen Vuolijoen Päiväpysäkin tiloissa, mutta aika on jo-
ka toinen keskiviikko klo 12–13.30.
Ryhmään mahtuu vielä, lähde rohkeasti mukaan!
Anne Matilainen ja Tarja Keränen Koko perheen suuri 

talvitapahtuma 7.2.

Lasten hiihtokilpailut (kaikille palkinto ja diplomi), ongintaa, 
talutusratsastusta, ulkopelejä ja kisoja. Rastipolku, yhteisvas-
tuukeräyksen kohteiden esittelyä, arpajaiset, hernekeittoa ja 
pannaria. Tuotto käytetään Yhteisvastuukeräyksen hyväksi.

Järj. Kajaanin seurakunta ja Uskalla toimia -nuoret 

Kirkkokuoro kokoontuu 
torstaisin klo 18 Keskusseurakuntakodilla, 
Kirkkokatu 26 
Tervetuloa laulamaan!

"Pulkka, Pilkki"
ulkoilupäivä perheille 
Joutenlammella la 13.3.

Yhteisvastuu-
retki

Etsitkö vastauksia?
Alfa-kurssilla on mahdollisuus tutustua kristinus-
koon rennolla ja mukavalla tavalla...Aloita kurssisi 
maanantaina 8.2. klo 18–20.15 Kansanlähetyskodil-
la, Sammonkatu 5. 

järj. Kajaanin seurakunta ja Kansanlähetys

ALFA-KURSSI

Tutki elämän tarkoitusta — alfakurssi.fi

Nuorten aikuisten kuoro 
aloittaa toimintansa

Kevään konsertit
21.2. klo 19 urkukonsertti Linnantauksen 
kirkossa, Outi Keskisipilä. Ohjelma 6e
14.3. klo 17 Yhteisvastuukonsertti 
Keskusseurakuntakodilla. Elina Tyni, huilu ja 
Olli Hautala, piano. Ohjelma 8e 
(sisältää kahvin)
4.4. klo 18 urkukonsertti Kajaanin 
kirkossa, Erkki Tyni. Pääsiäisajan 
musiikkia. Ohjelma maksuton.

Tuhkakeskiviikon messut

Ke 17.2. klo 18 Linnantauksen 
kirkossa, Marjatta Leinonen ja 
Juha Mikkonen
ja klo 18 Lehtikankaan kirkossa, 
Taina Manninen ja Päivi 
Rimpiläinen

Sunnuntaina 7.2. 
yv:n avaustilaisuudet

Seuraava sururyhmä alkaa 
torstaina 18.2. 

Ilmoittautumiset srk:n vaihteeseen, puh. (08) 61721 per-
jantaihin 12.2. mennessä. Otamme yhteyttä ilmoittautu-
neisiin. Vetäjinä ovat kappalainen Taina-Maija Mietti-
nen ja diakonissa Anneli Kemppainen. 

alkaa klo 10 perhemessun jälkeen 
Vuolijoen kirkolla


